

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ЦУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМПЛЕКТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!

Главными чертами характера Игоря Буцневича, токаря Уренгойской вышко-монтажной конторы, являются настойчивость в достижении цели, тяга к повышению профессионального мастерства. Бывает, что «не пойдет» какая-то деталь или из-за неточности в чертеже, то ли металл не подходящий выбран. В этих случаях Игорь будет «колдовать» над станком до тех пор, пока не добьется нужного результата. За время работы в ВМК Игорь Буцневич изучил практически весь станочный парк. Не так давно к смежным специальностям, которыми он владеет, прибавились еще две: молодой токарь получил допуск к работе на долбежном и сверлильном станках. Он постоянно перевыполняет сменные задания.

На снимке: токарь И. Буцневич.



Фото Л. Шалахова.

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Вести из СМП-611

ЗАЖГЛИ ЕЛКУ

На 17 дней раньше срока в вагончике на лесосеке зажгли новогоднюю елку члены бригады Д. И. Данилюка из строительного поезда № 611.

Досрочно выполнив плановые задания года, члены передового коллектива дали слово дополнительно заработать и вывезти в декабрь 10 кубометров древесины

План двух лет пятилетки бригада лесорубов обязалась выполнить к 70-летию Великого Октября. Г. ВАСИЛЮК.

СООБЩИЛА «МОЛНИЯ»

Комсомольско-молодежная бригада штукатуров-маляров из СМП-611, которой руководит Тамара Ембулаева, досрочно выполнила план и социалистические обязательства текущего года. Молодые строители отличились при отделке жилого дома.

Они проявили мастерство, организованность.

До конца декабря лидеры соцсоревнования дополнительно освоят полторы тысячи рублей.

Об успехе КМК сообщила «молния».

Бригада Т. Ембулаевой — инициатор соревнования «XX съезду ВЛКСМ — 20 ударных декад!» — решила план двух лет пятилетки завершить на два месяца раньше срока, сверх плана освоить три тысячи рублей капиталовложений.

И. СМЕРНОВА.

ДОСТИЖЕНИЯ ИСПЫТАТЕЛЕЙ

На двадцатом с начала года объекте закончила испытания бригада В. А. Каротицкого из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин и рапортовала о досрочном выполнении социалистических обязательств первого года двенадцатой пятилетки.

Четкая организация труда, внедрение новых прогрессивных технологий, опыт испытателей — вот слагаемые успеха коллектива коммунистического труда.

Теперь в УНГРЭС — три бригады, которые начали отсчет трудовым свершениям второго года пятилетки. Еще в начале декабря планы и социалистические обязательства выполнил коллектив Р. З. Мирзоева. На двадцать дней опередила рабочий календарь бригада М. В. Атнагулова.

В. ИЛЬИН.

Впервые за 20 лет

11 декабря коллектив Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции достиг высокого рубежа — досрочно выполнен годовой план по проходке скважин. С начала года пробурено 90000 метров горных пород.

Такого результата экспедиция не добивалась за 20 лет своего существования. Это одно из лучших достижений среди экспедиций Главтюменгеологии. Успеху геологоразведчиков способствовало высокое мастерство передовых бригад З. И.

Гафинца, Н. Д. Глебова, А. М. Кандалова, оперативная работа вышко-монтажников, своевременное обеспечение процесса бурения инструментом, всеми необходимыми материалами.

Геологоразведчики Уренгойской экспедиции полны решимости пробурить до конца года еще 5 тысяч метров и выполнить социалистические обязательства.

В. ПАВЛОВ,
начальник ОТЗ объединения Уренгойнефтегазгеология.

Продолжается сдача мяса

Продолжается кампания по сдаче мяса в совхозе «Верхнепуровский». При плане 512 центнеров уже отправлено в торгующие организации 450 центнеров.

Впереди среди оленеводческих бригад в кампании по сдаче мяса коллектив

пастухов стада № 5, где бригадиром Николай Илюкович Пяк.

В ближайшие несколько дней сдача мяса государственному совхозу «Верхнепуровский» будет завершена полностью.

А. ЛАРИН.

Сейчас бригады берут по вышенные обязательства на двенадцатую пятилетку. Они намерены каждый год выходить по строймонтажным работам на миллионный уровень, а на предстоящем на днях собрании партийно-хозяйственного актива объединения Запсибгеолстрой представители этих бригад едут с предложением ко всем монтажным бригадам объединения поддерживать их в этом начинании.

А. ИВАНОВА.

ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО К ГЛУБОКИМ ГОРИЗОНТАМ

Коллектив Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции — один из лучших в районе — проводит уходящий год отличными трудовыми достижениями: буровики одними из первых среди родственных организаций завершили выполнение годового задания по проходке.

В оставшееся до конца года время верхнепуровцы побили перед собой задачу — выйти на плановый рубеж 1987 года, пробурив до конца декабря 58 000 метров горных пород. Начальник экспедиции В. В. Белашук рассказывает:

— Год для буровиков экспедиции складывается удачно. Это видно и по результатам, и по настроению людей. По итогам шести месяцев экспедиция заняла первое место в соцсоревновании среди коллективов Главтюменгеологии, за работу в третьем квартале нам вручено переходящее Красное знамя Мингео СССР.

Мы продолжаем идти с опережением графика, хотя это дается ценой усилий буровых бригад и вспомогательных служб. Зимние дороги открылись поздно, запас материалов, сделанный летом, подошел к концу

и это создало трудности. Практически весь летний задел, созданный для нас вышко-монтажниками, уже реализован. Все коллективы работают с опережением графика. Бригады В. М. Кочержука и Г. Д. Долгатовы выполнили годовые планы и социальность. Справятся с ними и буровики бригад В. М. Вдовичева и В. Н. Драчана. В худшем положении коллектив В. Н. Карташкина, потерявший шесть месяцев на ликвидацию аварии, долуценной из-за плохого качества труб, поставляемых Сумгаитским заводом. Во время бурения произошел

обрыв в замковом соединении труб.

До конца года бригады В. М. Кочержука на Р-186 Самбургской площади и В. Н. Драчана Р-330 Харусединской должны построить по 1500 метров скважин.

Заканчивается бурение Р-492 Эдейской площади бригадой В. И. Вдовичева и Р-202 Северо-Есетинской, где трудится бригада В. Н. Карташкина. Если все пойдет по плану, то на рубеж 58000 метров экспедиция выйдет.

Так как увеличение количества бригад вестись не будет, наращивать темпы мы будем только за счет интенсификации производства: сокращения простоев, времени на ликвидацию ава-

рий, которых постараемся не допустить вообще.

Ускорение темпов находится в прямой зависимости от технической вооруженности. Поэтому за последнее время значительно укрепилась техническая база экспедиции. Введены в эксплуатацию электроцепп, кузница с современным оборудованием. Уже сейчас мы имеем возможность изготавливать такие остро необходимые запчасти, как, например, крыльчатки для шламовых насосов, которых, кстати, не получили в этом году ни одного. Будем изготавливать бронеплиты, на подбазе установлены два трубонарезных станка для реставрации резьбы бурильных труб. Там же построены два арочных склада, гараж для трак-

торной техники. На базе экспедиции отличный станочный парк с шестью токарными, фрезерными и другими станками.

В следующем году наряду с уже изученными площадями, новые буровые вышки появятся на Харусединской и Санской площадях, где будет вестись разведка в более глубоководных горизонтах — в валанжинских и юрских отложениях.

Две глубокие скважины до отметок 4050 и 5500 будут заложены на Ен-Яхинской площади.

Будет продолжаться разведочное бурение на безымянном пока месторождении, где из скважины Р-700 был получен фонтан нефти. Записал А. ЛУЧНИКОВ.

ПОД КОНТРОЛЬ

Масс

страница
народного
контроля № 10 (82)

Положить конец простоям

Проверка состояния дел на железнодорожных станциях района показала, что большинство предприятий и организаций, пользующихся услугами железной дороги, неудовлетворительно организуют работу по использованию подвижного состава парка МПС и сокращению простоя вагонов под грузовыми операциями.

С августа текущего года в крайне тяжелом положении находится железнодорожная станция Пурпе, которая имеет всего 4 выгрузочных тупика. При сложившемся отношении руководителей предприятий, являющихся грузополучателями этой станции, и при существующем здесь грузопотоке становится невозможным перерабатывать поступающий груз и поддерживать порядок на подъездных путях и площадках. Почти все предприятия производят выгрузку вагонов в одну смену. Во вторую и третью смены работа не организована. Подъездные пути не освещены, обеспечение автотранспортом остается низким. В результате этого в тупиках беспорядочно складированы грузы, что затрудняет доступ к ним, создает предпосылки для аварийных ситуаций и является прямым нарушением правил техники безопасности. Грузополучателями этой станции уплачено за простои вагонов с сентября по

ноябрь 1986 года более 35 тысяч рублей штрафов.

Наиболее неблагоприятно обстоят дела в Ханымейской ВПТОиК производственного объединения Пурнефтегазгеология. За три месяца 1986 года здесь превышена норма простоя вагонов в три раза, допущено 3762 часа перепростоя, за что предъявлено им штрафных санкций на 6429 рублей. В СУ-39 треста Тарковскнефтегазстрой простой вагонов сверх нормы составил 8181 час, при этом сумма выплаченных штрафов составила 15367 рублей.

Если в отношении этих двух организаций сверхнормативные простои можно как-то объяснить значительным вагонооборотом, то подобная причина не может служить оправданием для таких организаций, как мехколонна № 112 треста Ноябрьскэлектросетьстрой, вагонооборот которой за последние три месяца составил 18 единиц, сверхнормативный простой составил 814 часов, за что уплачено 2764 рубля штрафа.

Значительный перепростой вагонов допущен Пурпейским ЛПУ и его клиентурой. Только за сентябрь 1986 года 23 вагона, послужившие в их адрес, перепростояли 1469 часов. Норма простоя на один вагон превышена в 40 раз, уплачено 5064 рубля штрафа. Тарко-

салинская база ПТОиК производственного объединения Пурнефтегазгеология при вагонообороте в 2 единицы превысила норму простоя в 7 раз.

Необходимо отметить, что руководители организаций-грузополучателей не занимаются развитием и строительством тупиковых хозяйств, прирельсовых площадок, подъездных дорог. Грузопоток растет, возможности станции при существующем положении находятся на пределе.

Серьезное положение складывается на станции Пуровск. Наиболее злостными нарушителями требований МПС здесь являются опять же ВПТОиК объединения Пурнефтегазгеология, уплатившая в ноябре 1986 года штраф в сумме 1201 рубль; СМП-565, передержавшая 160 часов сверх нормы 24 вагона, МК-107, где 6 вагонов простояли больше нормы в 15 раз, и др.

Комитетом народного контроля на очередном заседании будут рассмотрены материалы данной проверки. Руководители, по вине которых допущены значительные простои, будут привлечены к ответственности.

Ф. АХМЕТШИНА,
инспектор районного комитета народного контроля.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Плоды попустительства

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос «О результатах проверки работы Таркосалинского ОРСа геологов и Пуровского рыбокооператива по рациональному и бережному использованию муки, хлеба и хлебобулочных изделий».

Проверка показала, что в Таркосалинском ОРСе геологов и Пуровском рыбокооперативе принимаются недостаточные меры к выполнению требований по бережному использованию муки, хлеба и хлебобулочных изделий, повышению их качества.

Так, в ОРСе геологов с момента пуска нового хлебозавода прошло более года, но до настоящего времени здесь должным образом не налажены технологические линии выпуска хлебобулочных изделий. Оборудование

часто выбывает из строя, технологическое оборудование в большинстве своем не отлажено, в нерабочем состоянии находятся оба водомера, вода в тестомесы заливается вручную, из двух тестомесов один не работает совсем, другой работает не на полную мощность. Журнал регистрации работы технологического оборудования не ведется, поломки и простои оборудования не фиксируются. Из-за несовершенства оборудования имеют место нарушения технологии и низкое качество выпекаемого хлеба.

По всем вышеперечисленным причинам коллектив хлебозавода ОРСа не выполняет планы по выработке продукции в ассортименте, в результате чего в торговую сеть не поставляются мелкоштучные булочные изделия 5 наименований, батоны и другая продукция.

Хранение готовой продукции не отвечает санитарным требованиям, из-за отсутствия достаточного количества лотков для хлеба он складывается на полу. Заявки на изготовление лотков Таркосалинским СУ треста Уренгойгеолстрой не выполняются с мая 1986 года. Кроме того, Таркосалинским СУ не выполнен ряд ремонтных работ, направленных на улучшение работы хлебозавода, в том числе канализационной и отопительной системы, расстойного шкафа, паропровода и т. д.

Администрацией ОРСа и хлебозавода не принято исчерпывающих мер по устранению недостатков, влияющих на качество хлеба. С момента пуска хлебозавода ввиду неуклюжего обслуживания кадрами не работает лаборатория. Работа по улучшению качества хлеба ве-



НА СНИМКЕ: Х. И. МАГОМАДОВ.

Фото Л. Шалахова.

Понесли наказание

На очередном заседании районного комитета народного контроля за низкую требовательность к руководителям подразделений экспедиции, допускающим не удовлетворительное использование грузовых автомобилей, приписки в объемах выполненных работ, заместителю начальника по общим вопросам Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции А. П. Ермакову комитет объявил выговор.

За допущенную бесконтрольность по выполнению указаний партии и правительства о повышении эффективности использования автомобильного транспорта, не принятию мер по искоренению недостатков. В сопроводительные документы не вносятся сроки выдержки хлеба после выхода из печи, не делаются отметки о качестве.

Комитет обратил внимание заместителя начальника ОРСа по общепиту и хлебопечению З. Г. Мех на имеющиеся нарушения технологии и неоперативное решение вопросов по технической оснащённости хлебозавода. Принято к сведению ее заявление, что административной ОРСа принимаются меры по устранению отмеченных недостатков.

Директору хлебозавода В. В. Шольде указано на факты выпуска недоброкачественной продукции вследствие нарушений технологической дисциплины, на невыполнение планов по выработке продукции в ассортименте, низкое качество выпечки хлеба.

За недостатки, допущенные при монтаже оборудования, не принятии мер по ликвидации в течение

периода приписок, главному инженеру управления производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Уренгой-нефтегазгеология А. И. Сычеву комитет объявил выговор.

Приняты к сведению заявления А. П. Ермакова и А. И. Сычева о том, что с их стороны будут приняты решительные меры по скорейшему улучшению работы по контролю за выполнением указаний партии и правительства о повышении эффективности использования автомобильного транспорта.

Должностные лица, виновные в допущенных приписках к объемам выполненных работ, наказаны в дисциплинарном порядке.

Длительного времени, главному инженеру Таркосалинского СУ Ю. В. Горину комитет поставил на вид. Принято к сведению, что им приняты меры по устранению ряда отмеченных недостатков.

Вопрос об ответственности заместителя генерального директора объединения Пурнефтегазгеология М. А. Зурабова будет рассмотрен после возвращения его из отпуска.

Начальнику отдела быта объединения В. П. Кизичу указано на серьезные упущения в работе по оказанию необходимой помощи в нормализации работы хлебозавода.

В хлебопекарне Пуровского рыбокооператива преобладает ручной труд. Все виды работы до посадки форм в печь производятся вручную.

Вопрос о персональной ответственности председателя Пуровского рыбокооператива т. Тухватуллина будет рассмотрен после возвращения его из командировки.

Коммунист Х. И. Магоматов — старший механик Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции — человек активной жизненной позиции, не терпящий бесхозяйственности, халатности. Партия экспедиции поручил ему руководить головной группой народного контроля.

Со своими обязанностями коммунист справляется успешно.

КРЕПКИЙ ЗАСЛОН — ПОРЧЕ ПРОДУКТОВ

В конце ноября текущего года членами головной группы народного контроля объединения Уренгой-нефтегазгеология была проведена проверка фактов по жалобе, поступившей в областную комитет народного контроля. В ней шла речь о списании овощей, фруктов и ряда товаров в Уренгойском ОРСе геологов. Проверка показала, что за период с июня 1985 года по август 1986 года на хранение было заложено 1822 тонны картофеля. Из этого количества списано по актам (абсолютная гниль) и вывезено 154 тонны клубней. Большая часть испорченного картофеля поступила на корм скоту. В актах на списание указывается, что картофель хранился в нормальных условиях, то есть при температуре плюс 2, плюс 3 градуса. Фактически же в овощехранилищах как на станции Коротчаево, так и в поселке Уренгой перепад температур нижнего и верхнего слоев картофеля был от минус 1 до плюс 8 градусов. Это говорит о том, что руководством ОРСа не принимаются должных мер по сохранности народного добра, снижена ответственность исполнителей и спрос с них за вверенный участок работы. Выборочная проверка показала, что имели место случаи, когда акты на списание овощей и фруктов не утверждались первым руководителем, а это является грубейшим нарушением.

На складах ОРСа хранится ряд некачественных продовольственных товаров, которые из-за попустительства органов саннадзора продолжают поступать на предприятия общепита и котлопункты экспедиций. Эти и другие примеры говорят о том, что народным дозорным необходимо поставить надежный заслон порче продуктов, столь издавна привозимых в наш север. Тем, кто виноват в положении, создавшемся на складах базы Уренгойского ОРСа геологов, должны понести заслуженное наказание.

С «Дня открытого письма» в Пурпе

РЕШАТЬ НА МЕСТЕ, РЕШАТЬ СООБЩА

МНОГО вопросов собравшиеся задали главному врачу центральной районной больницы А. А. Погудину. Медицинская база и в самом деле отстала от бурно развивающейся инфраструктуры поселка. Не хватало медицинского персонала. Три месяца хирург, педиатр и гинеколог были представлены в одном лице. Из-за такой нагрузки не принимались вызовы к больным на дом, а службы «Скорой помощи» в Пурпе нет. Думается, сообщение, с которым выступил перед собравшимися А. А. Погудин, должно удовлетворить пурпейцев. С первого декабря здесь работают шесть врачей и единадцать работников среднего медицинского персонала, а значит улучшится и обслуживание больных на дому. Вопрос о «Скорой помощи» будет решен в ближайшие месяцы. Строители города обещают в срок до первого февраля сдать поликлинику со стационаром на пятьдесят коек. При ней будет открыта станция «Скорой помощи», которая будет обслуживать и население поселка.

А вот ответ А. А. Погудина на другой вопрос вряд ли удовлетворил жителей поселка. Дело в том, что в аптечном киоске при амбулатории трудно купить такие необходимые товары, как вату, бинты, витамины, травы, антибиотики. И объяснение А. А. Погудина, что эта нехватка вызвана трудностями в медицинской промышленности, мягко говоря, несостоятельна. В районной аптеке эти медикаменты есть в достаточном количестве, вся загвоздка — в их доставке в Пурпе. А уж этот вопрос давно можно решить, что называется, в рабочем порядке. В целом же приходится констатировать, что площадей под медицинские учреждения катастрофически не хватает. Так почему бы не переоборудовать одну из квартир во вновь сданном девятиэтажном доме в постоянном поселке железнодорожников под медпункт? Здесь же можно открыть и аптечный пункт, который мог бы отпускать готовые лекарственные формы. Сейчас дело за практическим осуществлением этого решения.

НА ВСТРЕЧЕ был задан ряд вопросов и задумавшему отделом культуры райисполкома М. Л. Шехтману. В Пурпе не хватает клубных работников, отдел культуры не оказывает юридической помощи Дому культуры. И вновь оказалось, что проблемы как таковой нет: можно и способных клубных работников подыскать, и методическую по-

Адрес для проведения очередного «Дня открытого письма» долго выбирать не пришлось. Пурпе — вот сейчас горячая точка района. Здесь создано первое в районе нефтедобывающее объединение, поселок стал базовым для строительных трестов Пурпетрубопроводстрой и Тарассвкнефтегазстрой. Станция Пурпе становится стартовой площадкой мощного газоперерабатывающего завода.

В короткий срок население поселка выросло в несколько раз, и тут-то обнаружилось многие проблемы, которые до сих пор были не столь заметны. Усилился поток критических писем из Пурпе в газету «Северный луч», чаще зазвучали в них нарекания на работу тех

мощь оказать еще до конца года — как пообещал М. Л. Шехтман. Присутствующие на встрече не задали М. Л. Шехтману вопрос — если все так просто, так почему бы ту же методическую помощь не оказывать систематически, в течение года? Не задали, а надо было бы спросить. Складывается впечатление, что на деятельности Дома культуры до «Дня открытого письма» никто не обращал внимания. Совсем неплохое здание, сданное в эксплуатацию всего год назад, находится в крайне запущенном состоянии. Здесь нет никакой мебели, то небольшое из оборудования, что есть, сделано руками активистов. Особенно удручающее впечатление производит зал. Обшарпанные стены, деревянные скамейки вместо стандартных сидений, которые, кстати, закуплены, но до сих пор не смонтированы. Сантехника разукомплектована, не работает. Начальник СМП-611 В. Я. Шперлинг пообещал в срок до 1 января 1987 года силами СМП привести Дом культуры в надлежащее состояние.

В то же время проблему Дома культуры следует рассматривать шире. Это единственный в поселке очаг культуры, которым пользуются трудящиеся всех организаций, базирующихся сейчас в Пурпе. Сюда приходят в кино, на дискотеку, занимаются в кружках. Значит и помощь Дому культуры должны оказать все. Координационный совет, который можно создать при исполкоме сельсовета, разработал бы план шефства и контролировал его практическое выполнение. Вот тогда Дом культуры стал бы действительно очагом культуры, как и призван быть.

Трудящиеся предложили для обсуждения еще одну тему, также касающуюся работы Дома культуры. Дискотека в поселке стала весьма популярной среди молодежи с приходом сюда диск-жокея Сергея Старченко. Он умело строит программы, вместе с другими любителями эстрады своими силами неплохо оформил танцевальный зал. И все бы хорошо, но мешают работе дискотеки подвыпившие молодые люди, а народная дружина в поселке работает

плохо. На дежурства выкладывают только ДНД СМП-611, и то в малочисленном составе. И спросить вроде бы не с кого. Участковый отсылает к профкому СМП, там говорят, что инициатива должна исходить от сельсовета. А дружины как не было, так и нет. О том, что этот вопрос наболел и волнует многих, можно было судить и по репликам из зала во время встречи: «Нам говорят: нет дружины — закрывайте танцы. А куда же тогда идти молодежи?» Что и говорить, неверную позицию заняли работники милиции и исполкома сельсовета. Ведь борьба с пьянством и алкоголизмом ведется не только методом запретов. Вместо путого времяпрепровождения за бутылкой водки надо предложить что-то другое — занятия спортом, культурные развлечения. Если есть в поселке танцы — пусть будут. Не прикрывать их надо, а содействовать оздоровлению обстановки на дискотеке, что в не малой степени зависит от народной дружины.

НА «ДНЕ открытого письма» очень определенно было сказано: опорному пункту милиции совместно с профсоюзными организациями всех строительных подразделений, базирующихся в Пурпе, организовать работу добровольных народных дружин. А выступивший за тем на встрече заместитель начальника РОВД А. П. Степанов заверил, что участковым инспекторам будет вменено в обязанность обеспечивать общественный порядок на танцах.

Вопросы правопорядка волновали многих трудящихся. Вот один из них: «Почему не ведется борьба с теми, кто спекулирует водкой?» Ответ А. П. Степанова: «Работа такая проводится, и в этом году два человека привлечены за ответственность за спекуляцию спиртным, выявлено 16 случаев браговарения. Но это как раз та область деятельности милиции, где без помощи населения не обойтись. Надо не замалчивать случаи спекуляции, а выводить спекулянтов на чистую воду! Только сообща можно искоренить это явление».

И как продолжение этой темы — предложение трудя-

или иных служб. Все это и обусловило проведение «Дня открытого письма» в Пурпе.

Встречу открыл вступительным словом первый секретарь райкома КПСС Л. С. Байядин. Он проинформировал собравшихся о ходе выполнения годового плана предприятиями и организациями района, заверил, что все вопросы, предложения и пожелания, высказанные на встрече и в ходе подготовки к «Дню открытого письма», не останутся без внимания. Через газету или в письменном виде на все вопросы будут даны исчерпывающие ответы. Выступление Л. С. Байядина предопределило деловой настрой всей встречи.

Встречу открыл вступительным словом первый секретарь райкома КПСС Л. С. Байядин. Он проинформировал собравшихся о ходе выполнения годового плана предприятиями и организациями района, заверил, что все вопросы, предложения и пожелания, высказанные на встрече и в ходе подготовки к «Дню открытого письма», не останутся без внимания. Через газету или в письменном виде на все вопросы будут даны исчерпывающие ответы. Выступление Л. С. Байядина предопределило деловой настрой всей встречи.

Практическому решению на месте поддается большинство вопросов, вынесенных на «День открытого письма», и то, что до сих пор они оставались вне поля зрения сельсовета, руководителей организаций, — свидетельство их недоработок. Как правило, проблемы эти вовсе не требуют больших материальных затрат, их же можно было бы назвать мелочами, если бы эти мелочи не нанизывались одна на другую, не превращались в систему. Одна из таких «мелочей» была обсуждена на встрече. Жители постоянного поселка железнодорожников испытывают необходимость в пешеходной дорожке до центра поселка, где расположены все магазины. Об этом они писали и в газету. Начальник ГАИ Пластинин приехал в поселок, чтобы на месте рассмотреть возможность устройства такой дорожки. На встрече он сказал: — «Никаких сложностей с устройством тротуара не вижу. Надо только рассчитать кое-где завалы строительного мусора, огнестойкую дорожку чуть дальше от проезжей части. Весь опасный участок — не более 850 метров».

В поселке много организаций, располагающих молчаливой техникой. В считанные дни можно устроить такую дорожку и тем самым отвести беду от пешеходов, особенно от детей. И инициатива должна исходить от сельсовета.

Ряд вопросов касался работы отделения связи. И в этой области неразрешимых проблем нет. Ну почему, например, жители

поселка СМП должны страдать от того, что почтальон часто бывает на больничном. В такие дни почту никто не разносит, а забрать корреспонденцию в отделении связи тоже сложно: ее выдают с 15 до 18 часов, т. е. в то время, когда все еще на работе. И только на встрече начальник районного узла связи М. И. Нецаев сообщил: «На участок разосланы постановки другой нормы продаж, часы выдачи корреспонденции продлены».

Были на почте и такой недостаток — в подписке на периодические издания клиенты отказывались. Только немногие месяцы подписной кампании можно было написать газеты и журналы. М. И. Нецаев заверил: сейчас можно прийти и выпустить издания в любое время в течение года. Также можно устранить и еще одно нарекание клиентов — обеспечить отделением бланками заказов «То вары — почтой». В районном узле связи они есть и только невниманием к нуждам населения можно объяснить их отсутствие в Пурпе. Не потому ли собравшиеся и сообщение о перспективах развития связи в Пурпе слушали с некоторым недоверием: говорится много и хорошо, а делается...

Но будем надеяться, что и АТС на сто номеров будет задействована в поселке уже в этом году, как обещает М. И. Нецаев, и ретранслятор «Москва» будет установлен во втором квартале 1987 года, и телеграфный аппарат будет пущен в работу с середины декабря — как обещано на встрече.

С частью вопросов ознакомился В. Я. Шперлинг, несколько недель назад возглавивший коллектив СМП-611. Вопросы не частного характера поднимаются на бочими. Много времени, например, уходит на обед из-за очередей в столовой, а это сказывается уже не только на настроении, но и на экономии рабочего времени. Проблема не стояла бы так остро, если бы был составлен четкий график обеда коллективов, пользующихся столовой ОРСа СМП-565. Сместить время обеда разных организаций на 15-20 минут — и произ-

водство выиграет от этого многие сотни часов. Именно это решение и предложил В. Я. Шперлинг на встрече.

Владимиру Яковлевичу было задано много вопросов — разных, но часто касающихся производства. И обилие этих вопросов еще раз убеждает в том, что мало руководители встречаются и беседуют с рабочими коллективами. Отсюда — неосведомленность рабочих по многим внутрипроизводственным вопросам, а то и возникновение конфликтных ситуаций.

Вот и на встрече представители бригады каменщиков участка № 3 обратились с жалобой, что их, приехавших по комсомольским путевкам, не обеспечивают фронт работ. Объяснить бы девчатам, посылая их на разные работы, что из 240 тысяч штук кирпича по фондам получено всего 96 тысяч, т. е. меньше половины, и сказать бы им, что их руки очень нужны здесь, на Севере, но недостатки в обеспечении стройматериалами вынуждают руководство перебрасывать бригаду на другие работы и не было бы той нервозности, с которой выступали на встрече девушки.

Много нареканий поступило на работу ОРСа СМП-565. Недостаточен ассортимент детских товаров, еще хуже обстоит дело со спортивным инвентарем, в то же время на складах пылятся товары, не пользующиеся покупательским спросом. Вывод один — руководством ОРСа слабо изучаются потребности населения в тех или иных товарах, не проявляется оперативности в доставке их.

По-прежнему есть нарекания на работу пекарни, на снабжение продовольственной группой товаров.

Не все поднятые на встрече вопросы нашли отражение в этом материале. Но выявленные на «Дне открытого письма» проблемы станут для партийных, советских органов, служб района, для производственных коллективов своеобразной программой улучшения работы социально-бытовой сферы Пурпе. Для того, чтобы двигаться вперед, надо иметь надежные тылы. И укрепление их должно стать непременным правилом для всех коллективов, работающих и живущих в Пурпе. Проблема соцкультбыта решается только сообща.

Редакция берет на контроль исполнение вопросов, поднятых на «Дне открытого письма» в Пурпе.

Материалы подготовила к печати Л. ЛЕУХИНА

ПОДАРОК К НОВОМУ ГОДУ

Перед Новым годом каждый сталкивается с проблемой подарка. Хочется поздравить родных, близких, просто знакомых. Выход из данного положения есть: в сберкассе вам предложат билеты денежно-вещевой лотереи специального новогоднего выпуска. Тираж выигрышей состоится 29—30 декабря нынешнего года. В нем будет разыграно вещевых и денежных выигрышей на сумму 18 миллионов рублей.

Обладателей счастливых билетов новогоднего выпуска ждут автомобили «Жигули» и «Москвич», мотоциклы «Урал», холодильники «ЗИЛ», велосипеды, самозарядные и многие другие товары. Предусмотрен и специальный выигрыш — «Сто лотерейных билетов».

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может получить его стоимость и на личные деньги.

Заманчиво выиграть автомобиль за 30 копеек. Не выигрывает лишь тот, кто не участвует в лотерее.

В. ПИЛИПЮК,
ревизор центральной сберкассы района.



Мороз за минус тридцать, но ничто не может быть помехой для любопытства. А тут еще взрослые говорят: «Скоро Новый год придет!». Вот и вышел ненец-малыш к вертолету встречать Новый год. Но прибыл не Новый год и не Дед Мороз, прилетел фотокорреспондент, и на память об этой встрече остался вот этот снимок.

Фотоэтиюд Л. Шалахова.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

СЕВЕРНЫЕ НАДБАВКИ

Размер процентных надбавок к заработной плате зависит от длительности непрерывного трудового стажа на Севере и составляет: 10 процентов за каждые шесть месяцев работы в районах Крайнего Севера — Чукотском автономном округе и Северо-Эвенкийском районе Магаданской области, Корякском автономном округе и Алеутском районе Камчатской области, а также на островах Северного Ледовитого океана и его морях, за исключением островов Белого моря. Предел установлен в 100 процентов заработной платы, но не более 300 рублей в месяц.

10 процентов за каждые шесть месяцев работы, а по достижении 60-процентной надбавки — 10 процентов за каждый последующий год в остальных районах Крайнего Севера, максимум надбавок в этих районах составляет 80 процентов, но не более 240 рублей в месяц. Надбавка в 10 процентов идет за каждый год работы в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера. Максимальный размер надбавок здесь — 50 процентов, но не более 150 рублей в месяц. Надбавки начисляются на заработок в пределах до 300 рублей в месяц, а если он пре-

вышает эту сумму, то на часть его, составляющую 300 рублей. Если работник трудился менее полного месяца, то северные надбавки исчисляются пропорционально отработанному времени, исходя из заработка в 300 рублей.

В состав заработка включаются выплаты, производимые как из фонда заработной платы, так и из фонда материального поощрения (доплаты за классность, совмещение профессий, руководство бригадой, персональные надбавки, надбавки за высокую квалификацию или профессиональное мастерство, премии, обусловленные системой оплаты труда, оплата сверхурочных работ и т. д.).

Не учитываются в заработной плате для начисления надбавок районный коэффициент, вознаграждение за слугу лет и по годовым итогам работы предприятия, оплата за работу по совместительству и не входящую в круг служебных обязанностей, выплаты по среднему заработку (за время отпуска, выполнения государственных или общественных обязанностей, командировок и т. д.), премии, носящие разовый характер и не обусловленные системой оплаты труда (единовремен-

ные премии из фонда материального поощрения, фондов вышестоящих организаций и т. п.). Надбавка за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях начисляются со дня возникновения права на нее, т. е. с момента заключения трудового договора, а не с начала следующего месяца. В стаж на получение северных надбавок включаются по общему правилу время фактической работы на Севере, периоды отпусков (основного и дополнительного), отгулов, и временной нетрудоспособности, а также кратковременные отпуска без сохранения заработной платы продолжительностью до двух недель. В отличие от этого, вахтовикам, чьи предприятия расположены за пределами района Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, в стаж засчитываются только календарные дни работы на Севере, а также время в пути к месту работы и обратно (не более двух дней по каждой поездке).

В. КРИВОЙ,
начальник юридического бюро объединения Уренгойнефтегазгеология, кандидат юридических наук.

**Зам. редактора
Я. ЗАХАРОВ.**

16, ВТОРНИК I ПРОГРАММА

14.00 — Новости. 14.20 — «Что ты умеешь, то ты и есть». Док. телефильм. 14.50 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 15.30 — Поэзия. Эрнесто Кардиналь. 16.00 — Концерт. 16.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. В перерыве — 17.05 — Сегодня в мире. 18.45 — Концерт. 19.00 — Встреча с заслуженным мастером спорта СССР Ю. Власовым в концертной студии Останкино. 20.30 — «Время». 21.05 — Выступает фольклорный ансамбль Гостелерадио Армянской ССР «Акунк». 21.15 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Канады. В перерыве — 22.05 — Сегодня в мире. По окончании — Кубок мира по санному спорту.

ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА
17.15 — Хроника новостей. 17.20 — «Притяжение земли». Научно-популярный фильм. 18.10 — Наша школьная страна. 18.45 — Вместе у телеэкрана. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — «Притяжного аппетита», «Одежда для детей». Научно-популярные фильмы.
МОСКВА.
20.30 — «Время». 21.05 — «Семейные тайны». Худ. фильм. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА
17.30 — Новости. 17.45 — Ритмическая гимнастика. 18.15 — «...До шестнадцати и старше». 19.00 — Музыкальный киоск. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье.

**17, СРЕДА
I ПРОГРАММА**
8.00 — «Время». 8.45 — «Лениногорск — город огненный». Док. телефильм. 9.05 — Премьера худ. телефильма «Последний репортаж». 1-я серия. 10.10 — В концертном зале — школьники. 10.55 и 14.00 — Новости. 14.15 — «Гренада, Гренада, Гренада моя...». Док. фильм. 15.35 — Концерт. 16.00 — Почта этих дней. Политический обозреватель В. П. Бекетов отвечает на вопросы телезрителей. 16.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Канады. В перерыве — 17.05 — Сегодня в мире. 18.45 — Выступает фольклорный ансамбль «Кобзари» г. Винницы. 18.55 — Госприемка: проблемы качества на московском заводе «Манометр». 19.25 — «После репортаж». Премье-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

II ПРОГРАММА
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Ключи Даугавы». Телефильм. 8.35 и 9.35 — Ознакомление с ружающим миром. 1-й класс. Все профессии нужны. 8.55 — «Откуда взялись телескопы». Научно-популярный фильм. 9.05 и 12.50 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.55 — «Инженерный замок». 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — Общая биология. 9-й класс. 11.05 — Наш сад. 12.05 — Романтический театр Вайрона. 13.35 — Русское изобразительное искусство первой половины XIX века. А. Г. Венецианоз. 14.15 — Сельский час. 15.15 — Новости.

ТЮМЕНЬ
17.15 — Хроника новостей. 17.20 — «Человек с пятой авеню». Док. фильм. 17.40 — «Здесь я жил». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Кизляр — перекресток времени». Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Орбита.

МОСКВА
20.30 — «Время». 21.05 — «Зимним днем». Док. фильм. 21.15 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Финляндии. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА
17.30 — Новости. 17.50 — «Лес». Док. фильм. 18.15 — Незабываемые музыкальные вечера. Ф. Лист. Симфония «Фауст». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Золотое слово Древней Руси». Научно-популярный фильм. 20.05 — «Молодость древних инструментов».

**18, ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА**
8.00 — «Время». 8.45 — Премьера худ. телефильма «Последний репортаж». 1-я и 2-я серии. 10.55 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Горцы возвращаются назад». Док. фильм. 14.45 — Концерт. 15.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.40 — Песни Р. Гаджиева. 16.10 — Современный мир и рабочее движение. 16.40 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — За словом — дело. «Интенсификация: человеческий фактор». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Премьера док. телефильма «Метастазы коррупции». 19.20 — Премьера худ. телефильма «Последний репортаж». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Встреча с народным артистом СССР Ю. Телмишвили. 22.05 — Памятники Отечества. 22.55 — Сегодня в мире.

Объявления
Пуровской инспекции рыбоохраны срочно требуется водитель на автомашину ГАЗ-66.
Обращаться по адресу: Тарко-Сале, ул. Республики, 23, инспекция рыбоохраны. Тел. 2-15-66.

В связи с тяжелой промышленной обстановкой Пуровский рыбозавод приглашает на временную работу всех желающих рыбаков-любителей для вылова и сдачи рыбы по действующим расценкам. Орудия лова обеспечивает рыбозавод.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: Л. Сычина, Т. Рассохина, печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 2111. Тираж 2999.
ИНДЕКС 54800.
ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.